



索马里海盗回归加剧全球航运危机

华夏早报 - 坐标新闻 路透社 21 日援引欧盟海军部队数据报道称, 自 2023 年 11 月以来, 索马里海盗已成功扣押至少 2 艘货船和 12 艘渔船。这些袭击给航运公司带来更大的风险和成本。索马里总统哈桑·谢赫·马哈茂德此前表示, 如果不在他们还处于起步阶段时阻止他们, 情况或将变得和以前一样。

索马里临近部分世界重要航道。每年约有两万艘船穿过亚丁湾, 往返于红海和苏伊士运河, 运载谷物、燃料等物品。



武文赏辞去越南国家主席职务

华夏早报 - 坐标新闻 据越通社报道, 越南共产党第十三届中央委员会 20 日在河内召开会议, 同意武文赏辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社说, 据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告, 武文赏违反了越南共产党党员行为禁令, 身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记, 未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会舆论造成不良影响, 损害了党、国家及其个人的威望。

越通社称, 武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任, 向越共中央递交了辞去各项职务的申请书。

一艘韩国化学品运输船在日本海域倾覆 已有 8 人遇难

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 20 日上午, 一艘载有化学品的韩国籍船在日本山口县下关市附近海域倾覆。目前, 日本海上保安部已找到 9 名船员, 确认其中 8 人已遇难, 1 人没有生命危险。

据报道, 船上当时载有 11 人, 目前仍有 2 人下落不明, 事发海域风高浪急、天气恶劣, 目前救援人员仍在持续搜救下落不明船员。

报道称, 船上装有约 980 吨丙烯酸液体, 未发现泄漏。韩国政府 20 日就此事启动应急救援工作组, 跟进搜救工作进展情况以及外交部、海水部的应急处置情况。

俄中选委正式宣布大选结果 普京发表讲话

华夏早报 - 坐标新闻 俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃 21 日正式宣布, 在俄罗斯联邦第八届总统选举中, 现任总统普京赢得大选。普京当日发表讲话对所有选民表示感谢。

俄罗斯第八届总统选举正式投票于 15 日至 17 日举行。帕姆菲洛娃表示, 对本届总统选举所有选票的统计结果显示, 超过 7600 万名选民投票支持普京, 其得票率为 87.28%。这一结果创下俄总统选举历史最高得票率。

共产党提名的哈里托诺夫得票率 4.31%, 俄新人党提名的达万科夫得票率 3.85%, 俄自由民主党提名的斯卢茨基得票率 3.20%。

包括远程电子投票在内, 共有 8757 万余名选民参加本届总统选举投票, 选民最终投票率为 77.49%, 创历史新高。

帕姆菲洛娃说, 选举期间, 俄中选委网站和相关数字平台共遭到 1220 万次“分布式拒绝服务”(DDoS) 网络攻击, 其中超过 42 万次网络攻击针对远程电子投票系统。

21 日, 普京就选举结果发表

视频讲话, 感谢俄罗斯人民的支持。他表示, 于他而言, 人民的支持比选举获胜更为重要。这是对俄罗斯政治和经济方针政策与发展成果的支持。

普京表示, 将尽一切努力确保其在国情咨文中阐述的大型国家项目和计划得到实施。“选举表明, 今天的俄罗斯是一个友好的大家庭。让我们一起沿着我们选择的历史道路继续前进。俄罗斯对自身、自己的力量和未来充满信心。”

普拉博沃当选印尼总统 新政府或全力拼经济

华夏早报 - 坐标新闻 印度尼西亚选举委员会 20 日晚间公布 2024 年总统选举计票结果, 现任国防部长普拉博沃赢得大选。今年 10 月, 他将接替佐科正式成为印尼新一届总统。

分析人士认为, 无论要实现“2045 年黄金印尼”愿景, 达成让印尼摆脱贫困的目标, 还是完成从雅加达迁都努山塔拉的计划, 全力拼经济将是新政府的优选项。对于普拉博沃来说, 困难和挑战不小。20 日晚间, 普拉博沃发表讲话时呼吁印尼人民团结起来, 展望未来。

巴基斯坦一煤矿爆炸致 12 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 据外媒报道, 巴基斯坦俾路支省官员 20 日宣布, 对当地一座发生爆炸的煤矿的搜救工作已经结束, 被困矿工中 12 人遇难、8 人获救。

路透社说, 俾路支省首席矿山监察员阿卜杜勒·加尼·巴洛奇 (Abdul Ghani Baloch) 于当地时间 20 日上午宣布搜救工作结束。他称爆炸发生后共有 20 名矿工被困井下, 搜救人员最终找到 12 具遗体。

法新社说, 有 8 名矿工在爆炸后试图营救被困同事, 结果也被困在矿井中无法离开。政府救援队将他们救出时, 其中几人失去意识。获救人员已被送往医院。事发煤矿位于俾路支省首府奎达市以东 80 公里处, 是一家私人煤矿。爆炸是由甲烷气体泄漏引起的。

乌克兰首都基辅传出爆炸声 “防空警报持续近 3 小时”

华夏早报 - 坐标新闻 综合报道, 当地时间 21 日, 乌克兰首都基辅传出爆炸声。乌克兰在社交媒体上发文称, 俄军当天向基辅方向发射了数枚“匕首”高超音速导弹。

据 RBC-乌克兰通讯社援引基辅市军事管理局消息, 基辅当天的空袭警报持续了近 3 小

时。乌克兰首都地区防空系统击中了约 30 枚俄军导弹 (包括弹道导弹)。

同日, 基辅市长克利奇科在社交媒体发文称, 导弹碎片坠落在基辅市斯维亚托申区、波多利斯克区和舍甫琴柯夫斯基区, 部分建筑物和车辆起火。

海地黑帮暴力持续升级

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 3 月 20 日, 海地首都太子港持续遭到黑帮攻击。美国当天从太子港撤离超过 15 名本国公民。

海地《新闻人报》报道说, 黑帮从 3 月 18 日起攻击太子港南郊的佩蒂翁维尔区, 目前至少 15 人被黑帮杀死。佩蒂翁维尔区有数家高档酒店和智利、加拿大等国的大使馆。当地的商业活

动几乎完全停止, 一些居民在街道修筑了路障, 试图保护社区。

美联社称, 黑帮于 20 日早晨在太子港郊区发动攻击, 枪声此起彼伏。美联社记者在郊区街头目击到至少 5 具遗体。佩蒂翁维尔区等地的居民试图用无线电呼叫海地国家警察的救援, 但警察目前人手不足, 在同黑帮的战斗中处于劣势。

据路透社报道, 尽管海地总

理亨利已经宣布辞职, 这是黑帮的要求之一, 但街头的暴力仍未停止迹象。数千人死于暴力冲突, 成千上万人被迫逃离居所, 食品价格飞涨, 医院急需血液、氧气等医疗物资。

由于黑帮攻击持续不断, 美国国务院 20 日宣布从太子港撤离超过 15 名美国公民, 他们乘飞机抵达海地邻国多米尼加共和国的首都圣多明各。

德国承诺向乌克兰提供价值 5 亿欧元新援助

华夏早报 - 坐标新闻 德国国防部长皮斯托留斯 19 日在德国拉姆施泰因宣布, 将向乌克兰提供价值 5 亿欧元的新一揽子援助计划。

当日, 乌克兰国防联络小组会议在拉姆施泰因举行。皮斯托留斯在此期间表示, 新一揽子援助计划包括将立即提供来自联邦国防军库存的 1 万发弹药。根据捷克倡议, 从夏季开始提供 18 万发弹药。联邦国防军还将向基辅提供 100 辆防护步兵车和 100 辆后勤车及其备件等。